

2014年3月9日 星期日

编辑：雷军虎 组版：陈科



8日，乘客亲友在北京首都国际机场等待失联客机的消息。



8日，马来西亚航空公司失去联系客机乘客的亲友在吉隆坡国际机场等待进一步的消息。

马来西亚飞北京一客机失联

239人下落不明 包括154名中国人

马来西亚航空公司一架从吉隆坡飞往中国北京的客机8日凌晨与地面失去联络，机上载有239人，其中153人来自中国大陆、1名来自中国台湾。有关各方已全力开展搜救行动，截至发稿时，尚未发现失联飞机踪迹，马来西亚方面表示搜救工作将24小时不间断进行。

马来西亚航空公司代码为MH370吉隆坡至北京航班客机于吉隆坡时间8日0时41分从吉隆坡出发，原定于北京时间6时30分抵达。客机起飞后不久同马来西亚苏邦空中交通控制中心失去联络。客机载有227名乘客和12名机组人员。

未曾发出求救信号

得知消息后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要求外交部和我有关驻外使领馆加强与所在国有关部门的联系，密切关注搜救进展情况，全力做好应急处置和中国公民善后工作。交通运输部、民航局等有关部门要立即启动应急机制，积极配合做好相关工作。

新华社记者从中国民航局空管局处获悉，客机在越南胡志明管制区同管制部门失去通信联络，同时失去雷达信号，该客机一直未与中国管制部门建立联络或进入中国情报区。

马来西亚民航部门主管阿扎哈努丁·阿卜杜勒·拉赫曼说，MH370次航班最后一次被雷达检测到是在8日1时30分，位置在马来西亚瓜拉丁加奴市以北约135公里处。

马航负责运营管理的副总裁福阿德·哈努吉告诉媒体记者，MH370次航班失去联系前，飞行在3.5万英尺(10670米)的高空，飞行员并没有报告异常。

马航首席执行官艾哈迈德·乔哈里·叶海亚表示，没有信息表明，航班失去联系前曾发出求救信号。

马来西亚代理交通部长希沙姆丁称，马来西亚当局尚未确认MH370次航班失事，没有发现飞机残骸的迹象。

“只要有必要，搜救就会继续”

马航在北京丽都维景酒店举行的新闻发布会上称，失联客机机长53岁，马来西亚籍，飞行时长为18365小时，1981年加入马航；副驾驶27岁，马来西亚籍，飞行时长2763小时，2007年加入马航。

马来西亚总理纳吉布·拉扎克当晚在吉隆坡国际机场举行的新闻发布会上说，眼下没有发现失联客机的下落，马来西亚方面无法断定这起事件是坠机。

马航在当天第五份声明中说，国际搜索和救援工作已经展开，但马来西亚、新加坡和越南方面均未发现客机的任何踪迹。

声明说，入夜后，海上搜寻仍在继续，而空中救援将在天亮后重启。

纳吉布说，马来西亚政府已经同中国、越南、美国和新加坡方面联络，将合作展开搜救行动。马来西亚海军将扩大搜索范围。“只要有必要，搜救行动就会继续。”

美国第七舰队发表声明说，一艘导弹驱逐舰正赶往越南南部海域，预计24小时内抵达飞机失联时所对应海域，协助搜寻。

当天下午，中国国务院总理李克强紧急同马来西亚总理纳吉布通电话，敦促马方迅速有力开展马航失联客机搜救工作。纳吉布就马航客机失联向中方表示歉意，向中国乘客亲属表示深切同情和慰问，表示马方将全力开展搜救，并派工作组来华协助处理相关事宜。

越南称发现疑似油带

越南国家搜救委员会一名官员8日下午告诉日本共同社记者，越方在南部海域发现一片漂浮在水面的薄膜状物质，看起来像油，延伸大约20公里。

越南在这一海域运营一些离岸海底石油开采平台。越南官员说，尚不能确定这片疑似油迹来自失联马航客机。

当天晚些时候，越南政府在一份声明中说，越南空军飞机在越南最南端附近海域发现两处“疑似”油带。暂无法证实那些油来自失联客机。

越南交通运输部副部长范贵肖（音译）告诉德新社记者，油带一处距离土珠岛150公里，另一处距离金瓯角190公里。搜寻工作正在土珠岛以南海域展开。

越南人民军副总参谋长武文俊告诉越南国家电视台，两处油带大约15至20公里长，平行漂浮，相距大约500米，“我们尚未确认这些油带可能来自哪里”。

“眼下推断原因为时尚早”

目前，马来西亚代理交通部长希沙姆丁·敦·侯赛因否认已经确认任何可能的坠毁位置。

“我们正尽自己一切所能确认客机的位置，尽可能确认每一个可能的地方都搜寻到，”希沙姆丁在吉隆坡国际机场附近告诉媒体记者。

“我们正等待马来西亚军方的确切消息。他们正等待越南方面的信息。”

在回答媒体有关客机失联的原因时，马来西亚总理纳吉布说：“我们正考虑所有可能性，但眼下推断原因为时尚早。”

据马航介绍，MH370航班共有来自14个国家和地区的227名乘客，其中153人来自中国大陆，一名来自中国台湾。另有12名机组人员。

美国有线电视新闻网（CNN）知名国际财经记者和航空业专家理查德·奎斯特8日说，两三周前，他因拍摄CNN旅游节目而在马航安排下登机拍摄空中飞行实况，当时一名机组成员正是MH370航班副驾驶、27岁的法里克·哈米德。

奎斯特说，马航选择哈米德作为机组成员参加拍摄，显示他是一名相当优秀的飞行员。对这一“奇怪的巧合”，奎斯特颇为感慨。

据新华社

焦灼的等待

8日晚7时，北京丽都维景酒店214雨轩厅：旅客家属仍在焦急地等待。

他们等待的是8日凌晨马航失联飞机的消息。有的人早上八九点钟就来了。当时，离飞机失联已经过去了6个小时。

更多的人回到各自的房间，在房间内继续等待。尽管手机、电视上不断滚动的新闻在告诉着他们事件的进展，但人们仍坚信，马航的人会到这儿来，给他们讲情况。

这家位于北京首都国际机场附近的酒店成了等待的伤心地。在这里，100多位，甚至更多的从各地陆续赶来的当日马航MH370航班机上人员的亲友，都在等待消息。

下午2时30分，马航中国区总经理和一名中国籍员工来到酒店，召开了短暂的新闻通报会。这位总经理透露，马航已于8日凌晨2时40分确认MH370航班失去联络。对此他“深表遗憾”。

发布会匆匆结束。翘首等待的记者没有得到预想的提问时间。关注新闻的失联航班旅客亲友们也无法得到更多的信息。

在大厅里，满满地或坐或站着一百多位乘客的亲友们。有的人明显哭红了眼睛。尽管飞机最后的确实消息仍不明朗，但随着时间一分一秒流逝，希望似乎一点点消退。

飞机到底怎么了？我们的亲人到底在哪里？每当有人在大厅前面的桌子上填写乘客信息登记表时，总有人以为是马航工作人员来了，心怀希望地围上去。然而，又是失望，又是等待。

在失联飞机上的中国乘客里，有去观光旅游的，也有探亲访友的，还有尚不知世事的婴儿。生活本来平静无波，和谐温馨。可是，这一切都在8日凌晨被打破了。

记者身边一位40多岁的女士在焦急等待亲人，她显然是在努力控制着自己的情绪。此时，距飞机失联，已经过去近17个小时。

时间仍然无情地走着。来自各方的消息在等待的人们手机上汇总：飞机最后的地点越来越清晰、多国救援人员正赶往搜救、机上人员名单陆续公布……

据新华社

失联飞机上未见宁波旅游团

商报讯（记者 周雁）3月8日凌晨，载有239人的马来西亚航空公司MH370航班，从吉隆坡飞往北京途中与空管部门失去联系。得到消息后，国家旅游局启动应急机制，我市旅游部门也对旅行团预订系统进行了后台查询。消息显示，没有宁波旅游团在这架飞机上。随后，国家旅游局也发布消息称，此航班没有查询到有团队游客。

另外，携程旅行网提供给记者的最新信息：携程有19名客人（含1名儿童）通过该网站购买了MH370机票并登机，初步确认没有团队游客。